

Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) городского совета депутатов трудящихся

№ 7 (3864)

Пятница, 11 января 1946 года

Цена 20 коп.

Могуч и непобедимы. Непобедима сподручная ей вся страна. Голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся СССР будут голосовать за новый подъем хозяйства и культуры советской страны, за дальнейший расцвет социалистической Родины.

Горняки клянутся впредь работать еще лучше

Вчера на шахтах треста «Ленин-уголь» проходили многолюдные митинги, посвященные подписанию годового отчета трудящихся Кузбасса Великому Вождю — Иосифу Виссарионовичу Сталину. С большим удовлетворением ставят угольщики свои подписи под этим документом.

Прожитый год для горняков Кузбасса и Ленинска не прошел даром.

«Сегодня мы счастливы доложить Вам, Иосиф Виссарионович, что год окончательного разгрома врагов нашей Родины ознаменован шахтерами Кузбасса новыми успехами самоотверженного труда.

Шахтерская клятва, данная Вам год назад, выполнена», — рапортуют угольщики в своем годовом отчете.

В истекшем году горняки нашего бассейна дали Родине на один миллион 863 тысячи тонн угля больше, чем в 1944 году.

Приятно и радостно сознавать, что в этом огромном вкладе есть доля труда и угольщиков Ленинска. Почти на полмиллиона тонн черного золота выдали они больше в 1945 году по сравнению с предыдущим годом.

И сейчас, рапортуя об этих успехах, горняки шахт треста клянутся товарищу Сталину работать в новом году с еще большим напряжением, ознаменовать первый год четвертой Сталинской пятилетки новыми трудовыми подвигами.

«Забережем Вас, товарищ Сталин, что шахтеры Кузбасса будут и впредь с честью нести свою трудовую вахту и отдавать все силы на благо любимой социалистической Отчизны». Таковую клятву дают угольщики Кузбасса своему другу и учителю товарищу Сталину.

Горняки хорошо знают значение

угля в развитии промышленности страны, и поэтому общаются, не жалея сил, трудятся по-стахановски, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной.

Коллектив шахты им. С. М. Кирова, неплохо работавший в прошлом году, взял обязательство выдать 20 000 тонн сверхпланового угля, перевыполнить план подготовительных работ, повысить производительность труда.

— В грозные дни войны наш участок выдавал сверхплановый уголь, помогая Красной Армии громить врага, — говорит начальник участка шахты им. Ем. Ярославского тов. Лыткин, — а сейчас мы своим коллективом клянемся товарищу Сталину давать еще больше угля, чтобы быстрее восстановить народное хозяйство.

Работать лучше, чем в прошлом году, клянутся горняки шахт «7 Ноября», «Комсомолец», «Журилки». И свое слово горняки Ленинска выполнят так же с честью, как они выполнили его в прошлом году.

Угольщики со всем паром нашей необъятной Родины переживают радостные дни. Они готовятся к историческому дню выборов в Верховный Совет СССР. Сотнями тонн сверхпланового угля стремятся они отметить историческую дату и тем самым продемонстрировать свою любовь и преданность советскому правительству, большевистской партии и ее Вождю товарищу Сталину.

В обстановке политического и трудового подъема подписывают угольщики отчет и, подписывая его, говорят:

«Клянемся Вам, наш дорогой отец и учитель, и впредь ковать счастье любимой Родины и ее несокрушимую мощь».

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР указом от 8 января 1946 года установил, что председатель или секретарь участковой избирательной комиссии с 12 ян-

варя по 12 февраля 1946 года освобождается от основной работы с сохранением оплаты по месту основной работы.

Назначение представителей СССР в Дальневосточную комиссию и Союзный Совет для Японии

Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР тов. А. А. Громов назначен председателем СССР Дальневосточной комиссии. Заместителем председателя назначен тов. Н. В. Новиков. Генерал-лейтенант К. Н. Дер-

вяно назначен членом Союзного совета для Японии от СССР. Политическим советником при генерал-лейтенанте Дервянко назначен тов. Я. А. Малик, экономическим советником — тов. Д. А. Разин.

Открытое письмо окружным избирательным комиссиям

Мы, нижеподписавшиеся, каждый в отдельности получили телеграммы от различных заводов, колхозов и предвыборных совещаний избирателей различных областей и округов о выдвижении нас в качестве кандидатов в депутаты в Верховный Совет СССР по целому ряду избирательных округов.

Мы приносим свою глубокую благодарность за доверие всем товарищам-избирателям, выставившим наши кандидатуры, считаем, однако, нужным заявить, так как по закону каждый из нас может баллотироваться только в одном из избирательных округов, то мы, как коммунисты и члены ЦК ВКП(б), обратились в ЦК ВКП(б) за указаниями. ЦК ВКП(б) дал нам указания снять свои кандидатуры с других округов и баллотироваться в следующих избирательных округах:

Андреев А. А. — в Совет Союза, Апхабадский избирательный округ, Туркменской ССР.

Берия Л. П. — в Совет Союза, Тбилисский — Сталинский избирательный округ, Грузинской ССР.

Буденный С. М. — в Совет Союза, Шепетовский избирательный округ, Украинской ССР.

Булганин Н. А. — в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, 55, г. Москва.

Вознесенский Н. А. — в Совет Национальностей, Горьковский избирательный округ.

Ворошилов К. Е. — в Совет Союза, Минский городской избирательный округ, Белорусской ССР.

Жданов А. А. — в Совет Союза, Володарский избирательный округ, г. Ленинград.

- Андреев А. А. Берия Л. П. Буденный С. М. Булганин Н. А. Вознесенский Н. А. Ворошилов К. Е. Жданов А. А. Жуков Г. К. Каганович Л. М. Калинин М. И.

Жуков Г. К. — в Совет Союза, особый избирательный округ № 660.

Каганович Л. М. — в Совет Союза, Ташкентский — Ленинский избирательный округ, Узбекской ССР.

Калинин М. П. — в Совет Национальностей, Ленинградский городской избирательный округ, г. Ленинград.

Косыгин А. П. — в Совет Национальностей, Ленинградский сельский избирательный округ.

Конев И. С. — в Совет Союза, особый избирательный округ № 665.

Маленков Г. М. — в Совет Союза, Ленинградский избирательный округ, г. Москва.

Микоян А. И. — в Совет Национальностей, Бреванский — Сталинский избирательный округ, Армянской ССР.

Михайлов Н. А. — в Совет Национальностей, Ставропольский избирательный округ.

Молотов В. М. — в Совет Союза, Молотовский избирательный округ, г. Москва.

Сталин И. В. — в Совет Союза, Сталинский избирательный округ, г. Москва.

Хрущев Н. С. — в Совет Союза, Киевский — Ленинский избирательный округ, г. Киев.

Шверник Н. М. — в Совет Национальностей, Свердловский избирательный округ.

Шкирятов М. Ф. — в Совет Национальностей, Тульско-Рязанский избирательный округ.

Мы приняли к исполнению указание ЦК ВКП(б). Просим соответствующие избирательные комиссии принять в сведение настоящее заявление и рассматривать, как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

- Косыгин А. П. Конев И. С. Маленков Г. М. Микоян А. И. Михайлов Н. А. Молотов В. М. Сталин И. В. Хрущев Н. С. Шверник Н. М. Шкирятов М. Ф.

Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина в честь г-на Георгиева

Вчера, 8 января, Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин дал в Кремле обед в честь Председателя Совета Министров Болгарии г-на К. Георгиева.

На обеде, кроме г-на Георгиева, присутствовал болгарский Министр Иностранных Дел Г. П. Стайнов и Министр Внутренних Дел Г. А. Югов, а также посланник Болгарии в СССР профессор Д. Михалчев, советники болгарской миссии

в Москве г-г. А. Николаев, Х. Радевский, В. Христов и В. Владов.

С советской стороны на обеде присутствовали В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Л. М. Каганович, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, Н. А. Вознесенский, А. П. Косыгин, Н. А. Булганин, В. П. Меркулов, В. Г. Деканозов, Ш. Ф. Семичастнов, Г. М. Попов и другие.

Обед прошел в теплой дружественной обстановке.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об образовании Народного Комиссариата Велькохозяйственного Машиностроения

1. Образовать общесоюзный Народный Комиссариат Сельскохозяйственного Машиностроения на базе Народного Комиссариата Боеприпасов и его предприятий, тракторных заводов Народного Комиссариата Среднего Машиностроения и Народного Комиссариата Транспортного Машиностроения, а также заводов сельскохозяйственного машиностроения Народного Комиссариата Минного Вооружения.

2. Упразднить Народный Комиссариат Боеприпасов.

3. Передать Народному Комиссариату Сельскохозяйственного Машиностроения предприятия и организации, согласно списку, утвержденному Совнаркомом СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 7 января 1946 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Ванникова Б. Л. Народным Комиссаром Сельскохозяйственного Машиностроения

Назначить тов. Ванникова Бориса Альвовича Народным Комиссаром Сельскохозяйственного Машиностроения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 7 января 1946 г.

Принем И. В. Сталиным гг. Георгиева, Стайнова и Югова

7 января Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял Председателя Совета Министров Болгарии г-на К. Георгиева, Министра Иностранных Дел г-на П. Стайнова и Министра Внутренних Дел г-на А. Югова.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Посланник СССР в Болгарии С. П. Кирсанов и Посланник Болгарии в СССР г-н Д. Михалчев.

Охватить агитационной работой жителей каждого дома

Больше чувства ответственности

В дни предвыборной кампании особенно велик интерес трудящихся к жизни страны, к событиям, которые происходят за рубежом. Политическая активность их возросла.

И держать трудящихся в курсе событий, отвечать на волнующие их вопросы, добиваться удовлетворения их справедливых требований — почетная обязанность и долг агитколлективов, агитаторов, работающих на десятидворках, в рабочих коллективах.

Но не все агитаторы относятся к этой обязанности с чувством партийной ответственности. Возьмем, например, коллектив агитаторов 10-го избирательного участка. Здесь есть также, которые у своих избирателей не были еще ни разу. До сих пор не посетил избирателей, живущих в доме № 43 по улице им. Горького, товарищ Гервастав. По улице им. Орджоникидзе, в дом № 32 не заходил агитатор тов. Ларин. Ждут агитаторов из горного техникума т.т. Игнатова, Павлова, Вутакову жители улицы 8-е марта, т.т. Ткаченко и Громова — улицы Овражной. Забыл своих избирателей в доме № 37 по ул. им. Горького агитатор тов. Серков. Он был у них всего один раз.

Есть в этом коллективе и хорошие агитаторы, которые на де-

сятидворках желанные гости. Они любят свою работу.

Преподаватель горного техникума Михаил Александрович Сливин 1—2 раза в неделю бывает на своей десятидворке. На беседы приходит всегда подготовленным, поэтому избиратели его слушают с большим интересом.

С чувством ответственности за порученное дело работают т.т. Тимофеева и Боркина. У жителей домов №№ 7, 9, 11 и 13 по 3-й Северной улице они завоевали большой авторитет.

Хороший отзыв у избирателей об агитаторе тов. Ярлыковой.

До того момента, когда избиратели придут к урнам, остался один месяц. Сейчас вся работа должна быть направлена к тому, чтобы каждый избиратель был охвачен агитацией, чтобы каждый избиратель участвовал в голосовании, чтобы в Верховный орган Советской власти были избраны лучшие сыны и дочери советского народа, безавестно предавшие делу Ленина — Сталина.

Это должны понять агитаторы агитпункта 10-го избирательного участка, а руководители партийных организаций, отвечающие за работу этого агитпункта, должны помочь им. Тех, кто не желает вести массовой работы — привлечь к ответственности.

Мы ждем желанных гостей

Мы, жители Песчаного переулка, дома № 3, ни разу не видели у себя агитатора. В списке для голосования нас включили, пришли сверили и больше мы никого не видели. Когда будем голосовать — об этом мы узнали у товарища, который составлял список. Но нам хочется знать больше. А некоторые

жители даже не знают, где будем голосовать.

Мы хотим быть в курсе событий страны, поэтому ждем желанных гостей на Песчаный переулок, в дом № 3.

М. Воробьева, З. Дианов,
А. Шерина, Ф. Рейхман,
жители Песчаного переулка,
дома № 3.

Беседы агитатора с избирателями

Советы — политическая основа СССР

В СССР вся власть принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Политическую основу Советского Союза составляют Советы депутатов трудящихся. Они выросли и окрепли в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата.

Советская власть — подлинно народная власть. Она вышла из народа и считает своей священной обязанностью служить трудящимся города и деревни. «Советы — непосредственная организация самих трудящихся и эксплуатируемых масс, облегчающая им возможность самим устраивать государство и управлять им всячески, как только можно». (Ленин Соч. Т. XXIII, стр. 350).

Советы — наиболее мощные органы борьбы масс за устройство нового, коммунистического обще-

ства. Они составляют наивысший тип государства, приспособленный к осуществлению великих исторических задач рабочего класса по строительству коммунизма. Сила Советов в их массовости и всеобъемлющем характере.

Советы неуклонно осуществляют Сталинскую Конституцию, на деле обеспечивая гражданам СССР право на труд, право на отдых, право на образование, право на обеспечение в старости. Советы организуют трудящихся через свои местные и верховные органы государственной власти на выполнение очередных хозяйственно-политических задач, на укрепление обороноспособности страны.

Советы депутатов трудящихся — это и высшие и местные органы государственной власти. Верховный Совет СССР и верховные советы союзных и автономных республик — высшие органы госу-

Избиратели ко дню выборов придут подготовленными

Как только наша партийная организация утвердила меня агитатором и закрепила десятидворку, я сразу же составил план работы.

Помню я, как пришла первый раз к избирателям. Встретили они меня хорошо. Инициатор Отечественной войны т. Шулпанов предложил проводить беседы в его квартире.

Долго я в тот вечер была вместе со своими слушателями. Собрались их много. Я с ними познакомилась, переписала фамилии всех, а после этого прочла первую главу «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Тов. Шулпанов рассказал несколько эпизодов из фронтовой жизни.

В следующей беседе я подготовилась по докладу товарища Молотова. Провела несколько бесед о Сталинской Конституции, а сейчас заканчиваю Положение о выборах.

Кроме этого, с избирателями читаю художественную литературу, международные обзоры и очерки из центральных газет.

И. Захарова — агитатор 26-го агитпункта.



Саратов Агитатор В. А. Лосова проводит беседу с избирателями о выборах в Верховный Совет СССР
Фото А. Головачева, Иллюстрация ТАСС

дарственной власти, а краевые, областные (автономных областей), окружные (национальных округов), уездные, районные, городские, районные в городах, поселковые и сельские советы — местные органы государственной власти. Высшие и местные советы едины по своей классовой сущности. Все они избираются по единой избирательной системе, установленной Сталинской Конституцией.

Верховный Совет СССР — народный общесоюзный парламент. Верховный Совет СССР рассматривает и устанавливает основные начала внешней политики Союза ССР, а также внешней торговли, решает вопросы охраны государственной безопасности, вопросы войны и мира. Он устанавливает общесоюзные народнохозяйственные планы и утверждает единый государственный бюджет СССР, отражающие развитие хозяйства, культуры наших народов, рост обороноспособности страны социализма.

Верховный Совет СССР осуществляет законодательную власть по всем вопросам, подлежащим веде-

Побывал в каждом доме

Партийная организация завода, где директором тов. Редькин, утвердила меня старшим агитатором небольшого агитколлектива. Всего 6 человек.

Этим товарищам я помогаю вести агитационно-массовую работу с избирателями 40 домов.

Кроме этого, бываю и сам у избирателей. Я был в каждом доме своего участка. Знаю, кто и кому нужно предоставить в день выборов. Например, в одном из домов есть слепая 66-летняя старушка тов. Королева и больная тов. Пялова, которым на дом необходимо будет доставить походную урну, чтобы они проголосовали, а престарелого избирателя Евтеева Григория Петровича обеспечить транспортом.

Ко мне избиратели часто обращаются за помощью. И я стараюсь оказать ее.

Однажды красноармейка тов. Крыштон, имевшая четырех детей, рассказала мне, что ей необходима материальная помощь. Попробовал меня помочь ей. Я обратился в

гособеспечение к тов. Луговой, рассказал ей об этом. Через некоторое время тов. Крыштон получила трикотаж, 8 метров мануфактуры, а предприятие, где работал до призыва в Красную Армию ее муж, выделило семье ватную фуфайку.

В новый год тов. Крыштон с ребенком пригласили на новогоднюю елку завода, там ее малыши получили подарок.

С избирателями проводим беседы, и на агитпункте 23-го избирательного участка. Провели три беседы на Положение о выборах в Верховный Совет СССР, Сталинской Конституции и о международном положении. Одна беседа была проведена с молодыми избирателями, на которой присутствовало 35 человек.

На десятидворках агитаторы провели по 5 бесед, а агитатор тов. Шагорный — 7. Избиратели познакомились с докладом товарища Молотова, изучили Положение о выборах.

С. Завелев — агитатор 23-го избирательного участка.

На агитпункте не все благополучно

Первые впечатления о посещении агитпункта 14-го избирательного участка (зав. агитпунктом т. Чинилев) приятные, в нем тепло, тихо, светло, на столах аккуратно разложены газеты, журналы и другая литература. В любое время дня избиратель может прийти сюда и отдохнуть, почитать, получить ответ на интересующий его вопрос. Но избиратели сюда заходят очень редко, и руководители агитпункта и агитаторы их не приглашают.

Многие избиратели 14-го участка не видели даже своих агитаторов.

До выборов остался один месяц, но агитаторы парторганизации горпромкомбината т.т. Плюснин, Алисова, Сидоренко и Белков считают, что они еще успеют увидеть

своих избирателей, и на десятидворки ни разу не ходили. А товарищей Петрову и Головина из парторганизации шахты им. С. М. Кирова избиратели давно забыли, потому что на десятидворках они были только в первых числах декабря прошлого года.

Не так работают агитаторы т.т. Филатов, Демин, Кореткович. Они уже изучили с избирателями доклад товарища Молотова, Положение о выборах, проводят беседы на международные темы. Они хорошо знают избирателей своих десятидворок.

Оставшееся до выборов время для агитаторов и агитпунктов должно быть самым горячим. Агитационной работой необходимо охватить каждый дом, каждую семью.

Я. Левич.

нию СССР. Являясь высшим органом власти СССР, он избирает Президиум Верховного Совета СССР, образует Совет Народных Комиссаров СССР, избирает Верховный Суд СССР, назначает Прокурора СССР, а также контролирует деятельность исполнительных и распорядительных органов СССР, образуя в случае необходимости ревизионные и следственные комиссии.

Верховный Совет СССР является двухпалатным. Это обусловлено многонациональным составом населения нашей страны. В Советский Союз входит около 60 наций, национальных групп и народностей. Естественно, что его прочность зависит от взаимоотношений между народами СССР. В результате ликвидации эксплуататорских классов, утвердившейся социалистической системы хозяйства и социалистической собственности на орудия и средства производства, укрепления государственного руководства обществом со стороны рабочего класса, осуществления взаимопомощи народов во всех областях хозяйственной и культурной жизни и, нако-

нец, расцвета культуры, национальной по форме, социалистической по содержанию, мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство. Все это достигнуто благодаря направляющей и руководящей роли нашей большевистской партии, партии Ленина — Сталина.

Сила советского государства состоит в том, что в нем нет угнетенных или неравноправных народов, что в нем «за всеми народами признано право на независимость и свободное национальное развитие, все народы воспитываются в духе дружбы и уважения друг к другу, а также признания заслуг каждого народа в соответствии с его усилиями в деле развития своей национальной культуры и в деле дальнейшего подъема советского государства в целом». (В. М. Молотов, 28-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, стр. 21—22, Госполитиздат 1945 г.).

(Окончание в следующем номере)

Горняки Ленинска подписывают годовой отчет товарищу Сталину

Работать без усталости

Горняки шахты «7 Ноября» собрались в общей раскомандировке, чтобы подписать годовой отчет любимому Вождю советского народа товарищу Сталину.

10 000 тонн сверхпланового угля обязались дать шахтеры в новом году.

Коллективы участков при подписании отчета брали на себя конкретные обязательства.

Участок № 1 (начальник тов. Скрыбко) и участок № 4 (начальник тов. Журавлев) дали слово работать в 1946 году без усталости, чтобы к 5 декабря справиться с выполнением годовой программы. Горняки 4-го участка решили дать сверх годового плана 5000 тонн угля.

Закончить план подготовительных работ к 28 ноября по главнейшим и второстепенным выработкам обязались горняки 5-го и 3-го участков. Кроме того, шахтеры 3-го участка сверх годового плана обязались дать 8000 тонн угля.

Ярославцы клянутся Вождю работать по-стахановски

9 и 10 января на общих раскомандировках шахты им. Ем. Ярославского проходили многолюдные митинги, посвященные подписанию годового отчета трудящихся Кузбасса Вождю народом Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину.

Шахта сейчас работает неустанно, задолжала больше 900 тонн угля. По горняки поклялись выйти из прорыва. Выступая на митинге шахтеры брали обязательство.

— В грозные дни войны коллектив нашего участка, не жалея ни сил, ни времени, сверхплановым углем помогал родной Красной Армии громить неумолимого врага, а теперь мы будем давать сверхплановый уголь, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные стране войной. — говорит начальник участка тов. Лыткин — Подписывая годовой отчет, мы обещаем план 1946 года закончить к 7 ноября и сверх годового плана дать 12 000 тонн угля.

Бригадир навалотбойщиков этого участка тов. Трофимов от коллектива бригады заявил, что годовой план бригада закончит 5 декабря.

Для усиления военно-экономической мощи страны члены бригады обязались сверх плана в новом году дать 6 000 тонн черного золота.

Этот коллектив участка хорошо работает и сейчас. За 9 дней он имеет 520 тонн угля сверх плана.

На митинге выступил начальник участка подготовительных работ тов. Левочкин:

— Коллектив нашего участка, — говорит он, — подписывая годовой отчет товарищу Сталину, берет обязательство к историческому дню выборов пройти сверх плана 60 погонных метров уходов и дать дополнительно 300 тонн угля. Сейчас мы имеем около 200 тонн сверхпланового угля.

35 погонных метров сверх плана обязались пройти к 10 февраля коллектив комсомольско-молодежной смены (бригадир т. Герман), а годовой план выполнить на 125 процентов.

Производительной победой встретила подписание отчета товарищу Сталину молодежь бригады — 10 января она выполнила месячный план по прохождение горных выработок и сейчас дает уходы сверх плана.



На Ленинградском заводе слоистых пластматов начал работать участок по пошивке мужских, женских и детских плащей из пластматов. На снимке: начальник швейного цеха А. Васильева за осмотром готовой продукции.

Фото В. Уткина.

Пресскляше ТАСС

Обязательства кировцев

9 января во всех сменах шахты им. С. М. Кирова прошли многолюдные митинги, посвященные подписанию годового отчета великому Вождю товарищу Сталину.

Старейший горняк-коммунист тов. Дворецкий, работающий горным мастером на 13-м подготовительном участке, ставя подлинный отчет, дал клятву работать по-стахановски. По своим годам тов. Дворецкий должен уже перейти на пенсию. Но патриот желает попрежнему трудиться на благо своей Родины. Он взял обязательство в течение 1946 года установить не менее 13 рекордов по прохождению горных выработок.

Бригадир навалотбойщиков 4-го участка тов. Федотов, подписывая отчет, обязался выдать своей бригадой 2000 тонн черного золота сверх годового задания. В истекшем году его бригада завоевала первое место на шахте.

Тов. Серяпин — лучший проходчик шахты, коммунист, обещает ежемесячно выполнять по две нормы.

Повышенное обязательство взяли на себя шахтеры 8-го участка, где начальником тов. Ревякин. Коллектив дал слово выполнить

годовую программу ко дню Сталинской Конституции — 5 декабря до конца года выдать на-гора дополнительно 8000 тонн угля.

Встав на стахановскую вахту в честь выборов, шахтеры этого участка борются за высокую производительность труда. Участок с первых дней января выполняет план на 136—145 проц., а в отдельные дни дает до двух планов. Сейчас на счету коллектива участка имеется около 700 тонн сверхпланового угля.

Хорошо работает горняк 16-го участка (начальник тов. Шеховцев), 8 января участок выдал на-гора 100 тонн сверхпланового угля, а с начала месяца имеет 700 тонн сверхпланового угля. Бригадир лучшей бригады навалотбойщиков тов. Анкудинов, подписывая отчет товарищу Сталину, обязался норму выполнять не менее чем на 130 процентов и в своей бригаде никому не отдавать первенства.

На митингах кировцы дали клятву великому Сталину выдать до конца года в фонд усиления государства Родины 20 000 тонн сверхпланового угля. Выполнить план по прохождению горных выработок на 105 проц., поднять производительность труда на 5 проц. и снизить зольность добываемого угля на 5 процентов против установленного стандарта.

П. Мирошкин.

По следам наших выступлений

„Пренебрегают вопросами быта рабочих“

Под таким заголовком в газете «Ленинский шахтер» за 28 декабря 1945 года была помещена заметка, рассказывающая о том, что в мужском общежитии кирпичного завода для рабочих не созданы условий. В общежитии грязно, холодно, постельное белье не меняется. Ничего не делается для улучшения быта комендант общежития тов. Дудченко.

Директор кирпичного завода тов. Батанов сообщает нам, что материал, помещенный в газете, правильный. Сейчас приняты меры: для отопления общежития сложена вторая плита, помещение оштукатурено, побелено. Комендант тов. Дудченко за безответственность привлечен к административной ответственности.

В честь выборов

Широко развернуто социалистическое соревнование между цехами в артели «Пекарь».

На собрании рабочих и служащих, посвященном выдвижению кандидатов в высший орган Советской власти, коллектив артели взял обязательство январскую программу перевыполнить.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Певцова на собрании сказала:

— Почти все девушки моей бригады будут голосовать впервые. И чтобы этот день остался у нас памятен на всю жизнь, мы ознаменуем его производственным подарком.

Будем ежедневно выполнять государственный план на 150 проц.

Свое обязательство коллектив бригады выполняет. Т.т. Снегирева, Юманов выполняют производственное задание на 150—200 проц., а т. Раужина дает по две—две с половиной нормы.

Хорошо работает Бердюгин Коля. Он недавно стал работать самостоятельным, по ему уже поручают серьезные заказы, например, катушку фетровых чесонок.

Перевыполняют свои обязательства мастер-закройщик Уленицаев, выхлющик Баталова и др.

По нашему городу

Что дал мясокомбинат

В 1945 году коллектив мясокомбината для населения города Ленинска дал 1274 тонны мяса, 421 тонну колбасных изделий, 10 тонн хозяйственного мыла. Из отходов сметано 1100 пар меховой обуви, изготовлено из кости и рога 665 тысяч штук пуговиц и 346 тысяч грешков.

В январе трудящиеся города получают 40 тонн мяса, 35 тонн колбасных изделий, более 300 килограммов хозяйственного мыла, пуговиц 60 тысяч штук, 300 пар меховой обуви.

Молочные изделия

В январе этого года Ленинский гермолзавод для населения города дает 10 тонн качественного молока, 2 тонны сырковой массы, 2 тонны сметаны, 6

тонн суфле и 4 тонны коммерческого мороженого.

За первую пятидневку января производительная программа заводом выполнена больше 100 процентов.

КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. «Новая» (начальник тов. Леонов, секретарь парторганизации т. Корвагина, предшахткома тов. Похрип).
2. «7 Ноября» (т.т. Осипки, Долгов, Новоселов).
3. Им. С. М. Кирова (т.т. Верталов, Зуев, Лебедев).
4. «Комсомолец» (т.т. Юдинцев, Тагильцев, Клев).
5. Шахта «А» (т.т. Агеев, Зубарев, Тарасов).
6. «Пионерка» (т.т. Дмитриев, Харитонов, Ярославский).
7. «Журишка» (т.т. Аржаев, Гайлюпас, Вендаров).
8. «Польсаевская» (т.т. Черкинов, Гладкий, Верещин).
9. Им. Ем. Ярославского (т.т. Игнатков, Лыткин, Вожар).

Правительственные награды многодетным матерям

Свыше 17 тысяч многодетных матерей, проживающих в городах и селениях нашей области, выстилали десятки тысяч сыновей и дочерей — героических участников Великой Отечественной войны и трудового фронта.

4522 матери уже получили от Верховного Совета СССР орден и медали, а за последнее время обласполком представил к награде еще 1.127 матерей.

Сообщение о работе межсоюзной комиссии по вопросам Румынии

31 декабря 1945 г. комиссия в составе Заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинского, посла Соединенных Штатов в СССР г-жа В. А. Гарриман и посла Великобритании в СССР сэра А. Кларка Бейра прибыла в Бухарест, чтобы передать королю Румынии совет правительства Советского Союза, Соединенных Штатов и Соединенного Королевства в соответствии с решениями, принятыми тремя министрами иностранных дел на их недавнем совещании в Москве.

За период с 1 по 8 января с. г. комиссия имела ряд консультаций с королем Румынии Михаем I и членами нынешнего румынского правительства. Во время этих консультаций комиссия была поставлена в известность, что король Михай I и нынешнее румынское правитель-

ство выразили согласие со всеми решениями совещания министров иностранных дел в Москве. Дальнейшим результатом консультации явилось выдвижение кандидатуры г-на Э. Хацпенану национал-паранетской партией и кандидатуры г-на М. Ромничану национал-либеральной партией для включения их в состав румынского правительства. Комиссия удостоверилась, что эти кандидатуры отвечают требованиям, изложенным в Московских решениях.

По представлению премьер-министра Румынии г. Петру Гроза и с одобрения короля Михая I г. Хацпенану и г. Ромничану были включены в состав румынского правительства королевским указом от 7 января с. г.

В настоящее время комиссия закончила свою работу.

Декларация румынского правительства

БУХАРЕСТ, 8 января. (ТАСС). Председатель Совета министров Румынии Гроза обратился к Заместителю Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинскому со следующим письмом:

«Имею честь препроводить Вам при сем заявление румынского правительства, пополненного согласно решениям Московской конференции относительно Румынии.

Декларация Румынии основывается на единогласном решении, принятом на заседании от 8 января с. г. Советом министров, в том числе представителями национал-паранетской партии, возглавляемой г. Юлиу Манну, и национал-либеральной партии, возглавляемой г. Дину Братиану.

Таким образом, Румынское правительство полностью выполнило решение Московской конференции.

К письму приложена декларация румынского правительства, в которой говорится:

«Сегодня, 8 января 1946 г., состоялось чрезвычайное заседание совета министров под председательством г-на д-ра Петру Гроза.

После того, как г-н председатель

Положение в Индо-Китае

САЙГОН, 7 января. (ТАСС). Радио Сайгона сообщает о волнениях среди многочисленных рабочих, работающих на каучуковых плантациях в Индо-Китае.

В Сайгоне опубликован очередной военный бюллетень, в котором говорится, что в районе Айнин апамиты продолжают оказывать

ожесточенное сопротивление. Отмечается также активная деятельность отрядов туземцев в районе устья реки Меконг. В этих отрядах значительную роль играет молодежь.

В боях с этими отрядами французские части захватили много оружия, в том числе пулеметы.

Суд над венгерскими военными преступниками

БУДАПЕШТ, 8 января. (ТАСС). Высший национальный совет Венгрии отклонил просьбу о помиловании бывшего премьер-министра Венгрии Бардоши Ласло. Таким образом, будет приведен в исполнение ранее вынесенный ему смертный приговор.

Народный суд Венгрии приговорил бывшего заместителя министра внутренних дел Баки Асло к

смертной казни через повешение и бывшего министра внутренних дел (в правительстве) Ярош Андора — к расстрелу.

Народному суду города Шапрон предстоит разобрать дела 11 тысяч членов «Фольксбунда» (гитлеровская организация так называемого «немецкого меньшинства» в Венгрии). До сих пор рассмотрено 500 дел.

Опровержение ТАСС

Французская газета «Пари-матэн» распространяет слухи об объявлении Советским Союзом войны Турции и о «кровопролитных стычках», будто бы происходящих между русскими и турецкими пограничниками не то на турецко-болгарской демаркационной линии, не то в районе Леннакапа и на границе между турецкими Андами и советским Кавказом.

ТАСС уполномочен заявить, что эти слухи являются лживой и недобросовестной выдумкой указанной французской газеты, склонной вообще к провокационным проделкам.

О составе делегации УССР на первую сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

КИЕВ, 8 января. (ТАСС). Совет Народных Комиссаров УССР назначил делегацию советской Украины на первую сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в следующем составе: Мануильский Д. З. — Народный Комиссар Иностранных Дел УССР (глава делегации), Бажаи П. И., Петровский Н. И. — члены-корреспонденты Академии Наук УССР, Война А. Д. и Тарасенко В. И. — ответственные работники НКВД УССР.

Создание новой фашистской партии в Греции

Группа деятелей, в том числе министров периода диктатуры Метакаса во главе с Николу Исом, создала новую «национал-социалистскую партию». Эта партия, по заявлению самих ее основателей, будет опираться на социальные и моральные взгляды Метакаса в применении в нынешним условиям.

Премьер-министр Софулис осудил создание новой фашистской партии, но заявил, что только правительство, созданное в результате народного голосования, сможет принять какие-либо меры против этой партии. (ТАСС).

Активность франкистско-монархических эмиссаров в Париже

В последние дни в Париже наблюдается большое оживление в испанских франкистско-монархических кругах. 4 января в Париж прибыл из Мадрида маркиз Лука де Тена, известный монархист, поддерживающий связь между Франко и претендентом на испанский престол дои Хуаном.

Касаясь активности франкистско-монархических испанских кругов в Париже, газета «Фран-тирер» пишет, что в министерствах иностранных дел Франции и Англии и в государственном департаменте США «подготавливается проект создания антифранкистского фронта от анархосиндикалистов до монархистов, но без участия коммунистов. Ясно, что подобное решение, — пишет газета, — неизбежно привело бы к повторению греческой драмы, т. е. к состоянию гражданской войны». (ТАСС).

Съезд итальянской коммунистической партии

РИМ, 7 января. (ТАСС). На пятый день работы съезда коммунистической партии закончились речи по докладу Тольятти.

Итальянская делегация предложила съезду резолюцию, требующую от итальянского правительства немедленно предпринять шаги с целью удаления из Италии польского эмигрантского генерала Андера, организующего провокации в ряде районов страны.

Другая предложенная съезду резолюция требует по тем же причинам удаления с итальянской территории югославских четников. Обе резолюции были единогласно одобрены съездом.

Затем Тольятти произнес заключительное слово.

С докладом о создании единой партии рабочего класса и трудящихся Италии выступил член руководства партии Луиджи Лонго. Докладчик подчеркнул, в первую очередь, необходимость преодолеть заговор молчания вокруг вопроса о слиянии коммунистической и социалистической партий. Вопрос о слиянии касается не только социалистов и коммунистов и не является лишь внутренним вопросом жизни рабочего класса. Он представляет собой одну из сторон более широкого вопроса, а именно, вопроса о необходимости более проч-

ного и более тесного единства всех прогрессивных и искренних демократических сил. Единство демократических сил останется столь же необходимым как на время работы Учредительного собрания, так и на последующий период.

Отметив, что члены социалистической партии еще приближаются опасения и колебания по вопросу о слиянии, Лонго заявил: «Я рекомендую съезду предложить социалистам — в случае, если они еще не считают возможным приступить без промедления к слиянию — начать хотя бы создание федерации двух партий, которая, не меняя политического и организационного лица партии, позволила бы им теснее координировать политическое руководство и политическую деятельность».

Шестой день работы съезда 4 января был посвящен дискуссии по докладу Лонго. Ораторы высказали полную солидарность с положениями доклада Лонго и с сформулированными им предложениями, подчеркивая, что создание единой партии оказало бы огромное влияние на процесс демократизации страны.

С большой речью по вопросам внутрипартийной жизни выступил член руководства партии Пьетро Секкья.

Положение в Индонезии

БАТАВИЯ, 7 января. (ТАСС). Агентство АНП сообщило 4 января, что пехотный батальон 5-го полка голландской армии отправился 1 января в Индонезию. По сообщению того же агентства из Меданы (Суматра), воинские части союзников, которые недавно достигли восточного берега Суматры, вели непрерывные бои с индонезийцами. Эти части имеют приказ усилить японские гарнизоны, которые, как говорится в сообщении, ежедневно подвергаются нападению индонезийских отрядов.

Агентство АНП сообщает из Батавии, что республиканское управление на Суматре считает необходимым заявить резкий протест главному командованию союзников в Индонезии против репрессивных мер в Падаге, где английчане сожгли более 200 зданий.

ЛОНДОН, 7 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 5 января Сейкарно обратился по радио из Джобангарты (куда частично переехали 5 января члены индонезийского правительства) с по-

вым призывом к мировым демократиям признать Индонезийскую республику. В своем призыве Сейкарно заявил, что 70 миллионов индонезийцев образуют сильную нацию, которая будет сотрудничать как экономически, так и политически с демократическими странами. Индонезийцы, заявил Сейкарно, уже завоевали свою свободу, и они будут защищать ее любой ценой.

Выступление Сейкарно последовало за выступлением по радио из Хилверсума 5 января голландского губернатора Индонезии Ван Моока, который заявил, что он берет с собой из Гааги новые предложения Индонезии.

ЛОНДОН, 7 января. (ТАСС). Лондонское радио передает сообщение голландского корреспондента с острова Ява о том, что английские войска продолжают в Батавии обыски, разыскивая оружие. В окрестностях Батавии все еще продолжаются бои.

За ответ редактора А. ЗУЕВА.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

11—13 января — новый художественный фильм

«ТАХИР И ЗУХРА»

Сезансы: 11, 1, 3, 5, 6-46, 8, 30, 10-15

С 14 января новый музыкальный фильм

«АРШИН МАЛ АЛАН»

Амбулатории станции Козьмугано срочно требуются бухгалтер, санитарка.

Начальник пункта.

Ленинскому отделению Сельхозэнерго требуются на постоянную работу: бухгалтер с опытом образования ул. Ангарская, 24

24 сельхозэнерго с 9 до 5-30 ч. дня

Типографии газеты «Ленинский шахтер» требуются: ученики во все меха, гартоплав, чернорабочий, уборщицы, истопник, сторож. Обращаться: Элеваторная, № 20 в директору типографии в часы занятий.

Толково-заготовительной конторе Ново-Сибирского Сибиротреста срочно требуются на постоянную работу: маршейдер, бухгалтер, агент экспедитор, зав. складом, зав. транспортом, дворник. Об условиях обращайтесь ежедневно с 9 часов утра до 6 часов вечера по адресу Ленинский Кузнецкий, 5 Волжская 13. Управляющий.